

2019年12月23日

第1604期

农历己亥年十一月廿八 星期一

今日柯城

柯城新闻网
www.qzkcnews.com

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

区委理论学习中心组举行专题学习会

本报讯 (记者 陈蓉蓉 见习记者 严嘉慧)12月20日上午,区委理论学习中心组举行专题学习会,邀请浙江省委党校博士生导师,现任浙江省青年研究会会长、浙商发展研究院副院长、浙江省中国特色社会主义理论体系研究中心副主任郑仓元教授作党的十九届四中全会精神解读。徐利水主持,徐登富、徐连土等参加。

郑仓元长期从事马克思主义哲学和中国特色社会主义理论的研究和教学,对党的创新理论有深刻的领悟和独到的见解,对国情、省情有准确的把握,具有深厚的理论功底和丰富的实践经验,是省内相关领域著名的学者和专家。

在报告中,郑仓元结合工作经历和切身感受,以生动的例子、翔实的资料,从充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义,正确理解中国特色社会主义制度和国家治理体系的内在逻辑和显著优势,准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现

代化的总体布局三大方面出发,提纲挈领地介绍了推进国家治理体系和治理能力现代化思想的形成过程,深刻阐述了党的十九届四中全会精神内涵。整个报告的政治性、思想性、实践性、指导性都很强,让与会同志对党的十九届四中全会精神有了更加直观的感受、更加系统的认识和更加深入的理解。

徐利水表示,党的十九届四中全会是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次十分重要的会议,是党的历史上首次以中央全会的形式专门研究我国国家制度和治理问题,意义重大、成果丰硕、影响深远。全区上下要在推动学习贯彻全会精神上不断走深走实,读原著、学原文、悟原理,带领学、带头讲,进一步把握全会精神实质,加强思想理论武装,做到学深悟透、入脑入心,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”。要在推动市域治理现代化走在前列上展现主战场担当,牢固树立起抓机遇、抢机遇的意识,强化危机感、紧迫感、责任感、使命感,围绕建设全域大花园、“两个最优城市”等市域战略规划体系重点,持续推进市区战略、目标、工作、产业、责任等体系的一体化和同一性。不断推进三联工程、红色物业联盟、乡村振兴讲堂(综合体)等治理领域的改革创新,推动“盆景”变“风景”,为“衢州之治”提供更多的柯城实践、柯城案例。要将治理效能转化为推动高质量发展的强劲动能,统筹思考和谋划,一条心、一股劲地推进高质量发展和治理体系治理“一张皮”。加大开放力度,坚定推进市区一体,更加积极融入杭州都市圈、创新生态圈,融入浙皖闽赣四省边际区域协作,融入“长三角一体化”国家战略,加强工作谋划,为柯城高质量发展奠定坚实基础。

学习贯彻十九届四中全会精神

打破我区产业创新服务综合体零记录

柯城柑橘综合体
晋级省级创建名单

本报讯 (见习记者 吴怡婧 通讯员 徐真钧 赖雨辰)近日,2020年度浙江省产业创新服务综合体(简称综合体)创建和培育公示结束,衢州市共有3家成功晋级省级创建名单,我区柑橘产业创新服务综合体(简称柯城柑橘综合体)位列其中,打破了柯城区产业创新服务综合体零记录。

产业创新服务综合体,以打造“产学研用金,才政介美云”十联动的双创生态系统为目标,以产业创新公共服务平台为基础,是政府引导,以企业为主体,高校院所、行业协会以及专业机构参与,聚焦新动能培育和传统动能修复,集聚各类创新资源,为中小企业创新发展提供全链条服务的新型载体。

我区柑橘种植历史逾1400年,种植面积、产量居全省首位,出口量占全省2/3,柑橘企业已形成产业链条。在区委区政府的高度重视下,我区还聘请全国唯一柑橘院士、华中农大原校长邓秀新建院士工作站,并与华中农大签订未来5年的柑橘科技合作项目,每年给柯城提供一定数量的新品种,助推柯城柑橘抢占市场。

据了解,这是我区第二次申报柯城柑橘综合体项目。2017年,柯城区成功评上省级柑橘创新科技服务平台;2018年,柯城区开始谋划申报柯城柑橘综合体。由于转型难度大、

项目不成熟,2018年未通过省级专家评审。今年,区科技局、区农合联在去年基础上,加强项目的前期谋划,基础工作扎实,创新“政府+龙头企业”实施模式,成功连闯三关,拿下了柑橘创新产业最高、省级补助最多的项目。

“听说柯城柑橘综合体获得省里最高荣誉,我们企业也很高兴。柯城创建综合体,将在技术、资金上给我们提供更多的帮助,提升市场竞争力。”农法自然(浙江)农业科技有限公司负责人柯起超说。

柯城柑橘综合体项目分三年实施,按照“先打基础、再求突破、务求实效”思路有序推进,按照一个总部、两大基地、七大服务平台架构,打造一个具有诸多迭代效应、充分开放共享的柑橘产业综合性平台,辐射带动全市及周边区域柑橘产业创新发展,抢占柑橘产业未来发展的制高点。实施时间为三年,每年补助2000万,优秀的综合体还将获得1000万元的绩效奖金。

下步,我区将积极谋划筹建综合体服务中心,集聚涉农部门的服务职能,坚持效果导向,培育产业龙头企业。对龙头企业提供育苗、数字化管理等技术服务,在设施、机械化、智能化、研发投入上予以补助,提升企业创新能力,推动柑橘产业高质量发展。

双港街道统筹谋划

扎实做好农房整治“后半篇”文章

本报讯 (记者 徐颖敏 通讯员 杜周琼)12月19日,沿着新修缮好的吕山线,记者来到双港街道南村村,只见破损水泥路“变身”柏油路,全村干净整洁。土地复垦、节点改造等项目正在有序推进中。

“这条村道没改造前,车和人都不好过。今年9月我们对村道吕山线进行了提升改造,11月修缮完工。”驻村组长吴林群介绍,路修好后,他们便联系第三方公司,对该村做了详细的规划设计。按规划,村里对1965年建的20余米长的铁架桥进行重建,预计春节前后建成,此外,村里还计划对村口4000多平方米的拆后土地进行复耕,目前已完工。

在农房整治工作中,滨港村拆除违建共5000多平方米。村两委及村民代表商议,准备在村内新建一个篮球场及健身公园,供村民茶余饭后休闲之用。“我们还将利用拆后的边角

地打造景观节点,现在村口300平方米的景观绿化带已顺利建成。”滨港村党支部书记朱全贵介绍。

双港街道共有6个行政村,或位于城乡结合部、或是典型的城中村。乡村风貌的好坏,关乎衢城城南的“门面”。今年以来,双港街道共拆除各类违建350宗,面积约27576平方米。各村在农房整治拆后利用方面做足文章,积极开展拆后利用工作,形成多点开花之势:梅家村、皂角村积极行动,对拆后土地开展规划;各村文化礼堂、村办、停车场等新建项目正在有条不紊地推进中……

双港街道农房整治分管领导、办事处常务副主任童惠春表示,下步,他们将强化指导各村的拆后利用工作,鼓励各村结合自身实际,开展多样化、个性化的风貌提升,让老百姓成为农房整治最大的受益者。

消防员浓烟中勇救幼儿

12月19日下午4点34分,市区西安路某居民家中突然起火,楼上一名幼儿被困,危急时刻,柯城消防救援中队三班副班长杨熙豪化身“奶爸”,右手托着幼儿的臀部,左手搂住幼儿的肩膀,把幼儿“熊抱”在怀里,顶着浓烟迅速撤离到了楼下安全区域。当日该火灾被成功扑灭,未造成人员伤亡。

(陈岚 吴峻宇 摄)



余东农民画与莹白瓷同时亮相北京

柯城 150 余件特色文化“宝贝”进京展出

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 陈雯)12月21日上午,在市区西安路上,沟溪乡干部与几名工作人员正在搬运100幅装裱整齐的余东农民画。“这些农民画将被运往首都北京,在北京恭王府博物馆以展会的形式呈现在北京市民及从全国各地前来参观的游客面前。”沟溪乡文化旅游办公室工作人员冯一豪相告。

“同样作为柯城特色文创代表艺术作品的衢州莹白瓷在近期也将在北京展出,因为莹白瓷运输难度更大,工作人员于前几天提前动身出发。”区委宣传部文化科相关负责人说。

民画家们取材于农村的景色或村民的生活片段,形成了独特的艺术风格,展示浙西橘乡特有的风土人情,抒发出浙西农民对美好生活的热爱与追求,讴歌了新农村建设的新变化与新成就。而衢州莹白瓷作为中国四大白瓷系列之一,以瓷质细腻、釉面柔和、透亮皎洁而著称,被誉为瓷中珍品。两者虽风格截然不同,但无一例外的用自己本身的艺术价值诉说着柯城之美。

据悉,“种文化——浙江衢州柯城余东农民画进京展”和“南孔圣地 衢州有礼——浙江衢州白瓷工艺大师艺术作品展”展览时间为2019年12月

24日至2020年2月2日,展览地点分别位于北京市西城区前海西街17号文化和旅游部恭王府博物馆嘉乐堂展区和抱厦展区。届时将展出农民画作品100幅和衢州莹白瓷代表作50余件等,让世界各地的人一睹风采。

“我们想围绕‘文化浙江’建设,促进和繁荣新形势下的余东农民画与衢州莹白瓷发展,推动区域特色品牌建设。”区委宣传部文化科相关负责人表示,他们将借此机会为柯城艺术作品注入“新鲜血液”,赋予柯城艺术作品更多更新的理念,将柯城的文化推向更广阔的天地。